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Sia T : R?2 — R? tale che:
T($1;$2) = (51127331),

trovare autovalori, basi per autospazi, vedere se e’ diagonalizzabile.

Sia A € M»(R) la seguente matrice:
cosd —senf
senf  cosf
con 0 # km, k € 7. trovare, se esistono, autovalori, basi per autospazi, verificare se e’

diagonalizzabile.
Studiare le stesse cose nel caso in cui la matrice sia a coefficienti complessi

SiaT:V —=V,dimgV =3, K =R,
B = (v1,v92,v3) una base di V. Sia:

T(’Ul) =2v; + 2’1)3T(’l)2) = —v1 +3vy + '1)3T('l)3) = v — vy + 3us
determinare autovalori, basi per autospazi. Studiare se e’ diagonalizzabile.
Sia A € M3(R) la seguente matrice:

2 01
0 21
-2 1 t

determinare autovalori, autovettori al variare del parametro reale t, per quali t €’
diagonalizzabile?

Sia A € M4(C) la seguente matrice:

-1 1 0 0
-1 1 1 -1
0 0 -1 m+1
0 0 O m

studiare autovalori, basi per gli autospazi, diagonalizzabilita’,al variare del parametro
complesso m.

Sia T : R® — R® le cui equazioni sono:
T(x1,22,23) = (221 + T2 + ¥3,2%1 + 372 + T3, —T1 — T2 — T3)

verificare se e’ diagonalizzabile.



